
CHAP.V : INSTRUCTIONS DE CONTRÔLE (Tests & Boucles) :

V.1. Operateurs De Comparaison Et Operateurs Logiques :

Opérateurs de comparaison :

== : égal à (x==y)
> : strictement plus grand que (x>y)
< : strictement plus petit que (x<y)
>= : plus grand ou égal à (x>y)
<= : plus petit ou égal à (x<y)
~= : différent de (x~=y)

Les opérateurs logiques sont :

& : et (x&y)
| : ou (x|y)
~ : non (~x) 

Ils sont utilisés essentiellement dans les instructions de contrôle :
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Permet d’exécuter une séquence d’instructions seulement dans le cas où une
condition donnée est vérifiée au préalable.

if expression logique 1

séquence d’instructions 1

elseif expression logique 2

séquence d’instructions 2

.

.

.

elseif expression logique N

séquence d’instructions N

else

séquence d’instructions par défaut

end

if expression logique

séquence d’instructions

end

if expression logique

séquence d’instructions 1

else

séquence d’instructions 2

end

Syntaxe :

V.2. l’instruction conditionnée IF :
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APPLICATION 1 (Tests) :

Soient a et b deux réels. 
Calculer y, sachant que pour :

a = b  ==> y = a²

a > b  ==> y = a.b²

a < b  ==> y = a.b

AN : a = b = 3  ;  a = 5 et b = 4  ;  a = 2 et b = 3
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V.3. Choix ventilé, l’instruction switch:

switch var

case cst_1

séquence d’instructions 1

case cst_2

séquence d’instructions 2

.

.

.

case cst_N

séquence d’instructions N

otherwise

séquence d’instructions par défaut

end

Permet l’utilisation d’une séquence
d’instructions conditionnées pour
effectuer un choix en cascade.

Syntaxe :
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APPLICATION 2 (switch) :

Soient a et b deux réels. 
Calculer y, selon le cas de z :

1er Cas : z = 16  ==> y = a + b

2ème Cas : z = 17  ==> y = a + 2b

3ème Cas : z = 18  ==> y = a +3b

Afficher « Aucun cas n’est vérifié » si z est différent des cas cités.

AN : a = 3 et b = 4
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V.4. Boucle FOR (pour … faire) :

Permet d’exécuter une séquence d’instructions de manière répétée pour les valeurs
d’un indice, incrémenté à chaque itération, variant entre deux bornes données.

Syntaxe :

for indice = borne_inf:borne_sup

séquence d’instructions

end

Remarque :
Pour utiliser un incrément (pas) autre que 1, on écrit : borne_inf:pas:borne_sup
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V.5. Boucle WHILE (tant que … faire) :

Consiste à effectuer une boucle tant qu’une condition reste vérifiée. On arrête
la boucle dès que cette condition n’est plus satisfaite.

Syntaxe :

while expression logique

séquence d’instructions

end
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APPLICATION 3 (Boucles) :

Soit la somme S = 16 + ∑ ���
��� . 

AN : N = 5 et x = 3

Calculer S  en utilisant deux boucles différentes.
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